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ikinci dereceden bir bilinme-

2 -
S d SEEL yenli denklemdir.

Ikinci dereceden bir bilinme-

AT =
L yenli denklemdir.

Birinci dereceden bir bilinme-

=i yenli denklemdir.

Birinci dereceden Iki bilinme-

St S yenli denklemdir.

M

a3+ (b-3)x2+bx+2a-12=0

denklemi, x degiskenine bagh birinci dereceden
bir bilinmeyenli denklem olduguna gore, denkle-
min koku kactir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)6

I

Denklem birinci dereceden olduguna gére, x3 ve x2 li
terimlerin denklemde olmamasi gerekir.

Bu durumda;
x3 ve X2 i terimlerin katsayllari 0 olmalidir.
a=0 ve b=3 olur.
a yerine 0 , b yerine 3 denklemde yazildiginda,
3x—-12=0
X =4 bulunur.
Cevap : D

M’

2x+1 _x=5
3 2

=4

denklemini saglayan x degeri kactir?

A) 2 B) 3 C)7 D)9 E)10
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e
2x+1 x-5
_ -4
3 2
2 (3)
(dx+2) = (3x=15)
5 =
Xx+17 =24

X =7 bulunur.
Cevap : C

M

3x+2y=15
5x—y =38

olduguna gore, x + y kactir?

A)4 B) 5 C)6 D)7 E)8

3x+2y=15
2/ 5x—y=38

3x+2¢ =15
+ 10x-2y=76

13x = 91
X=7

x = 7 deg@erini denklemlerin herhangi birinde yaza-
Iim,

3x+2y=15
21+2y=15
2y=—6
y=-3

X+y=7-3=4 bulunur.
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(2008 GSS / MAT - 2) (2010 YGS)
=% 1 gactiap
= 3 2 8
! X olduguna gore, a + b toplami kactir?
olduguna gére, x kactir?
L os A3 @3 ol of 8
A) -3 B) -2 C)-1 D)- > E) - >
p
p :
LI S S
4= 1 _ 2 8
" :
7 3 LI E V™S
1+— 2 8
L @M
x—1 2
X 3 e Bla+b)
x+1 =
x % =a+b bulunur.
x=1_ 3 Cevap:C
X+ 1
X—1=3x+3
—4 = 2%
X =—2 bulunur.
Cevap:B
(2010 YGS)
x3-2y=7
x4 — 2xy = 21 s
olduguna gore, x kactir?
gfna g ¢ 5 (2010 YGS)
A)3 B) 5 C)7 D)o E) 11
a, b, x ve y pozitif sayilar olmak tizere,
p
_ xb_,
. a’y
x4 — 2xy = 21 a? b2
(3 — 2v) = +— =20
XX__ﬁ, =21 s ysz
! : olduguna goére, x in a turinden degeri asagi-
x=21 dakilerden hangisidir?
X =3 bulunur.
a 3a 3a 4da 5a
. A) — B) — C)— D) — E)—
Cevap : A ]2 ) 4 ) 5 ) 5 ) 6
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ys
xb _,
oy
b_,a
y X
b _£
y  x
2 2
a—+b—=2[] (— yerine — yazilirsa
x2  y2
F e v 2
a (2_) =20
x2 \
2 2
a~ 4 5
xZ X2
2
28 o
2

a2 = 4x2 (Her iki tarafin karekoki alinirsa)

a=2x

= 2 bulunur.
Cevap : A

(1990 0SS)

2a+3b+4c=9
4a+3b+2c=15

olduguna gore, a + b + c toplami kactir?

A)-6 B) -4 c)o D)4 E)6

yy

2a+3b+4c=9
N 4a+3b+2c=15
6a + 6b +6c =24

B(a+b+c)=24

a+b+c=4 bulunur.
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(1982 0SS)

X, ¥, Z sifir ya da pozitif tamsayilar olmak Gzere,
3x+2y+2z=60
2x+3y+z=50

denklem sistemini saglayan en biiyiik z dederi
kactir?

A) 20 B) 30 C) 40 D) 50 E) 60
y-
3X + 2y + 2 =60
+ —/2x+3y+z=50

Xx—y=10
z nin en biyik olabilmesi icin x ve y yerlerine en
kiiciik sayilan yazalim.

x-y=10

Vo
10 0

3Xx+2y+2z=60

Vo
10 0

30+0+z=60
z =30 bulunur.
Cevap:B

M

(@a=2)x*+(b-3)x2+(c—1)=0
denklemi x in her degeri icin saglaniyorsa,

a +b +c toplami kactir?
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Yukarida verilen denklemde katsayilari 0 yapalim.
0x5+0x2+0=0

Bu durumda x yerine hangi sayi yazilirsa yazilsin
sonugc 0 cikacaktir.

O halde:
a-2=0 b-3=0 c—-1=0
a=2 b=3 c=1
a+b+c=2+3+1=6 bulunur.
Cevap : D

(1990 0SS)

(2x—y—-3)a+(x+y)b=0
esitligi her a, b icin dogru oluyorsa, y kactir?

A)-2 B) 1 c)o D) 1 E)2
rs
0.a+0b=0

seklindeki denklem a ve b nin her degeri icin dogru
cikar.

2Xx—-y—-3=0
X+y=0
2x—y=3
X+y=0
Ix=3

+

x=1
1+y=0
y =—1 bulunur.

Cevap : B

M

ax? + bx + ¢ = 0 denkleminin sadlayan x reel sayisi
olmadigina gore, a, b ve ¢ reel sayilar icin ne
soylenebilir?
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0x2+0x+3=0 yada 0x2+0x-5=0denklem-
lerini saglayan x deg@eri yoktur. Bu durumda

ax? + bx + ¢ = 0 denklemini saglayan x reel sayisi

olmadigindan a=0 , b=0 ve c=z0
ax+by+c=0
dx+ey+f=0

denklemini saglayan;
1) (x, y) ikilisi sonsuz adet ise; % = % - < olur.

S a b c
2) (x,y) ikilisi yoksa; == #+ = olur.

3) (x,y) ikilisi bir tane ise; % # % olur.

M

3x+ay—-5=0
6x+4y+b=0

denklemini saglayan sonsuz adet (x, y) ikilisi var-
sa a + b kactir?

A)-6 B)-8 C)-10 D)-12 E)-15
Vs
sS_a__>5
6 4 b
a=2
b=-10
a + b =-8 bulunur.
Cevap : B
]
) BEYIN JIMNASTIGI - 4
—

Su dolu bir bardaktaki suyun tam yarisi nasil

olcalir?
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B0

1. 2(3x—1)-3(4-x)=4

denklemini saglayan x degeri kactir?

A) 1 B)2 C)3 D) 4

36-%  2-4x

2, =x+1
5 10
esitligini saglayan x degeri kactir?
A)1 B) 2 C)3 D) 4
x+3 N x+9 2
x+1  x-1  x+1
esitligini saglayan x degeri kactir?
A)-2 B) -1 C)2 D)3
4. 5 +%
1+—=2
x=-3

olduguna gore, x kactir?

A)1 B)j4  C)6 D)7

I YGS Matematik Konu Anlatimh Soru Banka5|/

E)6

E)6

E) 4

5.

8.

n bir reel sayi olmak Gzere,
2x+nx+1=3x+ 34
denkleminin bir koki 3 olduguna gore,

n kactir?

A2 B4 C)s D)8  E)12

(a—3)x®+ax+2a—-18=0

denklemi, x degiskenine bagh birinci dere-
bir denklem olduguna gore, bu denklemin
koku kactir?

A)1 B) 2 C)3 D)4 E)6

dy—x=0
olduguna gore, y kactir?

A4 B)6 C)8 D)12 E)16

X+3=2y-4
X—5=3y-8

olduguna gore, x kactir?

A)-15 B)-12 C)-4 D)2 E)6

[1.B| 2B|[ 3A| 4E| 5.E| 6D | 7.E| 8.A |
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B0

9. y= —1 olmak lzere,

2X+1=y+Xx

. X+2y+4 .
olduguna gore, oraninin degeri kac-
tir?

A)1 B) 2 C)3 D) 4 E)6

1 . 1
10. x+—=2 olduguna gore, 3x + % kactir?
X

2 41
A) 3 B) 2 C)3 D)6 E) -
11. a, b ve c sifirdan farkl reel sayilardir.
a+b+c=0
olduguna gore, axb 2 ; € ifadesinin
degeri kactir?
A)-3 B)-2 C)o D) 1 E)2

12. ave b dogal sayilardir.

1
a+—=
b

2
b+ A = 2

a 4
olduguna gore, % asagidakilerden hangisi
olabilir?

A2 B3 C)4 D)5 E)6
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13. a=b olmak Gzere,

Sa+£:3b+£
a b

olduguna gore, a.b kactir?

AS B c) = D)2 E)3
)< B ) D2 B
14. 20 _ .4

a+b

olduguna gore, b nin a tarinden esiti asagida-

kilerden hangisidir?

a’+a a-a’ a
) a+2 B) a+2 ©) a+1
2
D) a+2 E) a“+1
a+1 a+2
15. ab=18
bc=4
a+c=2 olduguna gore, b kactir?
A)3 B)6 C)9 D) 10 E) 11
16. ab=24
bc=6

a—c =9 olduguna gore, b kactir?

9.C [10.D [11.B [12.A [13.A [14.B [15.E [16.A |
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1.

(@a-2x3+(b-5x+(c-3)=0

esitligi x in bitin reel sayr dederleri icin
saglaniyorsa a + b — ¢ kactir?

A)2 B)j4 C)6 D)8  E)10

(2a+b-5)x+(3a—b—-15)y=0

denklemi x ve y nin her degeri icin saglani-
yorsa a + b kactir?

A)1 B) 2 C)3 D) 4 E)6

ax2+bx+c=0

denklemini saglayan x reel sayi degeri yoksa
asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) a=0, b=0, c=0

B) a=0, b=0, ¢c=0
C) a=0, b=0 , ¢=0
D) a=0, b=0 , ¢c=0
E) a=0, b=0 , c=0
(a-2)x+b=0

denklemini saglayan bir tane x degeri varsa
asagidakilerden hangisi dogrudur?

B) a=2 , b=0
C)a=2, b
D)a=2 , b=
E) a=2

I YGS Matematik Konu Anlatimh Soru Banka5|/

ax+2y+5=0
8x+by+10=0

denklemlerini saglayan sonsuz adet (x, y)
ikilisi varsa a + b kactir?

A)8 B)17 C)16 D)25 E)30

6-x

=12-x

S
X

denkleminin ¢ozim kimesi asagidakilerden
hangisidir?

At B3} C{4 D} Bo

ab2=6
_32

2

b
N 3
olduguna gore, a.b kactir?

A) 1 Bj2 C)4 D)6 E)8

8 kg elma ile 3 kg portakalin toplam fiyati 18 lira,
10 kg elma ile 1 kg portakalin toplam fiyati 17 lira

olduguna gore, 1 kg portakalin fiyat, 1 kg el-
manin fiyatindan kac kurus fazladir?

1.B| 2A| 3.D| 4.E| 5A| 6.E| 7.C | B.E
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2 1 1
9. Si—-—
a+b 4
RN
b ¢ 6
1.1 1
a'c 8

olduguna gore, a kactir?

7 16 N 72 108

Ny B5 O% DF B
10. 3a+5b-5c=12

a-b+9%c=-+4

olduguna gore, a + b + ¢ kactir?

A)1 B) 2 C)3 D) 4 E)6
11. 3a+4b—-c=10

a+2b-3c=4

olduguna gore, a + b + c kactir?

A)1 B)2 C)3 D) 4 E)7
12. 2a+2b-c=5

5a+b-2c=10

olduguna gore, % kactir?

A)1 B) 2 C)3 D) 4 E)9
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13. 2a+b+4c=30
a+b+5c=12
denklemleri veriliyor.
Buna gore, bu denklem sistemini saglayan b

sayisini bulmak icin asagidakilerden hangisi-
nin bilinmesi yeterli degildir?

A)a+c B)a-c C)3a+5¢c

D)a E)c

i4. a+b+c=4
9a+ 10b+11c =45

olduguna gore, a + 2b + 3c kactir?

A) 1 B)5 ©C)9 D)11  E)13

n m

15. a= =
2m +4n

2m +4n

olduguna goére, a nin b tiriinden esiti asagi-
kilerden hangisidir?

A) 1-4b 1-2b 1-2b

16. 3x4 —68x3—22x2 — 20x + 1
ifadesinin x = 23 icin degeri kactir?

A0  B)10 C)20 D)40 E)70

@ [ 9.0 [10.B [11.C [12.C [13.B [14.E [15.C |16.E |




